ENTREPRENEURS' DAILY

版 第076期 总第10710期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2023年3月28日 星期二 癸卯年 闰二月初七

●第八届中国·长垣国际起重装备博览交易会

224 家国内外企业汇聚 签约成交额达 74.61 第八届中国·长垣 国际起重装备 博览交易会成功举办

■ 王晨光 本报记者 李代广

春暖迎盛会,花开产业兴。

3月24日至26日,第八届中国·长垣国 际起重装备博览交易会在河南省长垣市国际 会展中心成功举办,国家部委、协会、院所等 众多领导专家与224多家国内外业内企业汇 聚长垣,共商产业发展大计、共享产业发展成 果,共同为国家制造业高质量发展加油助力、 鼓劲喝彩。

在集中签约仪式上,河南省矿山集团、卫 华集团、大方集团、东起集团、巨人集团、山东 泰安分别与西门子、佳木斯电机、苏州汇川等 企业及供应商进行了集体签约, 现场集中签 约项目34个,成交额达74.61亿元。

在开幕式上,长垣市长邓国永致辞。他 说,中国·长垣国际起重装备博览交易会已经 连续成功举办了七届,在业内各方的鼎力支 持和积极参与下,规模稳步扩大,层次不断提 升,影响持续增强,已成为起重装备行业展示 成果、交流信息、洽谈合作的重要平台,被业 内誉为"全国起重行业风向标展会"。

邓国永说,新时代,新合作,新发展。我们 将坚持"项目为王",树牢"民营立市",开启新 时代长垣"二次创业",打造起重装备千亿产 业集群,共同为建设制造强国添砖加瓦、贡献 力量;开放、包容、创新的长垣人民,三善之 地、君子之乡的美丽长垣,将与新老朋友们共 享商机、共谋发展、共创美好未来!

中国重型机械工业协会常务副理事长景 晓波在致辞时说,长垣被誉为"中国起重机械 名城",是"国家新型工业化产业示范基地" "全国门桥式起重机械产业知名品牌示范区" "国家级出口起重机械质量安全示范区"。近 几年,中国重型机械工业协会已连续多次与 长坦市共同举办"中国•长坦国际起重装备博 览交易会",展会规模和平台影响力越来越 大。希望通过本次交易会的举办,进一步扩大 长垣起重的品牌影响力,推动装备制造产业 的高质量发展。

工业和信息化部原副部长、全国政协经 济委员会副主任、国家制造强国建设战略咨 询委员会委员刘利华宣布第八届中国·长垣 国际起重装备博览交易会开幕。

据了解,本次博览会由中国重型机械工 业协会、长垣市起重装备制造行业协会主办, 长垣经济技术开发区管理委员会承办,北京 起重运输机械设计研究院有限公司等5家单 位协办。展会主题为"绿色智能、创新驱动,集 聚中国起重装备协同发展新动能",会期为3 月 24 日至 26 日,共三天。

博览交易会期间,还举办了起重机械发 展战略研讨会、起重机产业高质量发展"四 新"峰会、起重运输机械高质量发展技术交流 论坛、集中签约仪式等相关活动。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。 本报人员个人不得以新闻舆论监督之名 向企事业单位和社会各方面收取任何费 用;本报任何个人不得以任何理由向企 事业单位和社会各方面收取现金,广告 等宣传需正式签订本报合同并通过银行 汇款到报社账号,不得以任何理由收取 现金或转付到与报社无关的其他账号。

> 举报电话:028-87344621 企业家日报社

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

中国企业家网 二维码

丰田汽车与海马汽车 签署战略合作协议

将开展氢燃料电池汽车研发与产业化合作





3月24日,丰田汽车公司执行董事、中 国本部本部长、丰田汽车(中国)投资有限公 司董事长上田达郎与海马汽车股份有限公司 董事长景柱在海口签署战略合作协议。

海南省副省长倪强,省商务厅厅长张斌, 省工信厅厅长刘立武,海口市常务副市长邓 立松等出席了签约仪式。

推进海南 "氢能岛、氢经济、氢社会"建设

签约仪式前,海南省委书记冯飞亲切会见 了上田达郎董事长一行。冯飞介绍了海南自由 贸易港建设情况和政策、产业发展优势。他说, 当前海南正全力打造清洁能源岛,清洁能源装 机比例不断提升,到 2030 年全面禁销燃油汽 车,正在建设中的环岛旅游公路将打造成全场 景、开放式智能网联测试体验公路,这些将为 新能源汽车产业发展提供更好环境。

动驾驶等领域,在战略、技术和项目等层面与

冯飞希望丰田汽车围绕氢燃料电池、自

海南积极探索合作,推动研究成果转化为示 范项目,共享海南自由贸易港建设新机遇,海 南发展新能源汽车有很多优势,双方可以探 讨联合打造"氢能岛、氢经济、氢社会"。 据了解, 丰田汽车和海马汽车将在氢燃

料电池汽车研发与产业化领域开展广泛的战 略合作, 共同推动氢燃料电池乘用车快速普 及和产业化,这也是丰田在中国首个氢燃料 电池乘用车合作项目。

根据协议内容, 双方将海南岛整体作为 一个大型体验测试场, 在海马汽车第三代氢 燃料电池汽车上搭载运用包括日本丰田第二 代 Mirai 电堆在内的成熟部件及系统,完成整 车适应性开发,并结合海马汽车自建的氢能 供应体系及出行网络实施测试。争取于 2024 年投入小批量开展示范运营,并于2025年进 一步扩大运营规模。

海马汽车与丰田汽车 在氢燃料电池汽车领域合作

海马汽车副董事长卢国纲表示,海马汽 车自 2013 年开始投资研发氢燃料电池汽车, 目前已研发出第四代可用于示范运营的氢燃 料电池乘用车,车载储氢罐压力由 35MPa 提 升到 70MPa, 电堆功率由 30kW 提升到 100kW,一次加氢可行驶800公里,相关技术 指标达到国内领先水平。同时,海马汽车联合

中国航天、中国华能等上游头部企业,已在海 口建成屋顶分布式光伏发电和电解水制氢及 高压加氢一体化站。

"面向未来,海马汽车将坚持远期打造一 个项目,中期实现三个转型,近期达成两个目 标。"卢国纲介绍,近期两个目标分别:一是 "十四五"末重回百亿产值规模,二是利用海 南自贸港政策优势和区位优势, 加强国际国 内合作, 为打造海南自贸港独具特色的千亿 级零碳汽车产业打好基础。

丰田汽车公司是全球最大的汽车制造 商,拥有世界领先的氢燃料电池汽车核心技 术,掌握氢燃料电池汽车关键零部件供应链, 具备氢燃料电池汽车批量使用和运维的经 验。此次海马汽车与丰田汽车的合作,将成为 海南发展氢燃料电池汽车、做大做强氢燃料 电池汽车产业的里程碑, 成为海南自贸港国 际合作高质量发展的典范。

丰田在中国的首个氢燃料电池 乘用车合作项目

上田达郎在致辞中表示, 此次推进与海 马汽车的合作,是丰田在中国的首个氢燃料 电池乘用车合作项目,得到了海南省政府强 有力的支持。海南作为自由贸易港,确立了旅 游和碳中和两个重点发展方向。为了实现碳 中和,在政策层面计划将火力发电转换为风 光发电,2030年在海南禁止销售燃油车,都 为发展氢能和氢燃料电池车辆营造了绝佳的

"作为合作伙伴,我们看到海马汽车在氢 燃料电池车辆以及制氢等事业的布局, 能感 觉到海马汽车在创新方面的决心。"上田达郎 说,此次战略合作,将发挥双方各自的优势, 共同开发出优异的氢燃料电池产品, 在海南 乃至全国更广阔的市场中得以推广,为海南、 为全国的氢能产业发展和碳中和做出贡献。

今世缘乘"两会" 感恩奋进誓夺百亿目标 会"东风

三月的今世缘,春风摇曳,春阳抚照。在 万物滋荣的春天里,坚定的信心、蓬勃的力 量、奋进的脚步,在醇香的土地上激荡。

"强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓 舞,催人奋进。我们要牢牢把握高质量发展这 个首要任务,感恩奋进,跨越赶超,誓夺营收 百亿目标。"全国人大代表,今世缘酒业党委 书记、董事长、总经理顾祥悦向全体员工传达 贯彻全国两会精神如是说。

2023年是中国经济企稳回升的信心提振 之年,也是今世缘冲刺营收百亿目标的撞线之 年。全国两会精神激励着 4000 余名今世缘人 在高质量发展赛道上真抓实干、奋发进取。

春风习习 营销前线勇挑重担拼市场

随着经济回暖, 白酒市场消费复苏势头 愈加明显。今世缘营销团队奋楫前行,争分夺 秒拓市场。

"新春大会战"延续百日会战的良好发展 态势,赓续"忠于使命、善于比拼、乐于奉献、 敢于胜利"的会战精神,展现了敢拼的精神与



勇气、善拼的举措与智慧、爱拼的行动与担 当,实现了预期目标。2023年1至2月,实现 营收31亿元左右,同比增长27%左右,净利 润 11.8 亿元左右,同比增长 25%左右。

省内市场再次证明没有"天花板"。扬泰 大区实施乡镇精耕试点工作,继续保持强劲 增长势头;盐城大区调整市场布局,优化经销 主体,呈现市区和郊县均衡发展态势;扬州市 区市场作为亿元垂直赋能试点区域,以事业 部全面赋能为导向,拓展宴席服务、活化圈层 营销。省外市场优化布局、创新政策,市场稳 步提升。安徽、江西营销中心发展势头向好。

"今年政府工作报告中提出,把恢复和扩 大消费摆在优先位置。品牌白酒在消费品中 最有增长韧性,在厂商团队的配合和努力下, 新春会战成效显著,经销商信心倍增。"销售

春光旖旎 生产一线克难攻坚酿美酒

生产一线同样以拼的精神、实的作风、闯 的劲头,比学赶超,酿造醇香美酒,唱响与市 场同频共振协奏曲。

在制曲中心,制曲师傅正在试验三层曲 培养,并对工艺参数进行优化,持续提高制曲 产质量。在酿酒中心,酿酒师傅为"春酿"有序 忙碌着,清澈的美酒缓缓流出,香气四溢,沁 人心脾。在勾储中心,工人加快陶坛入库,为 新酿的春酒入坛做足准备。在包装中心,包装 工聚精会神,为一瓶瓶美酒穿上"嫁衣"。

"作为中国白酒智能化酿造领跑者,我们 要坚持自信自强、守正创新,加快传统酿酒产 业数字化转型,着力提升高端化、智能化、绿 色化水平,为消费者酿造健康、安全美酒。"酿 酒中心副主任金绍武说。

春潮涌动 技改现场接续奋战抢进度

作为江苏省重大项目之一, 今世缘技改

扩能项目正在加速推进。走进项目建设现场, 一辆辆机械车辆来回穿梭, 一栋栋建筑主体 拔地而起……和煦的阳光下,铲车挖机轰鸣, 来自四面八方的建设者以奋进的姿态, 在项 目各个点位上,赶时间、抢进度,呈现一派繁 忙景象。

目前,智能化成品酒包装物流中心项目 已完成土建,成品立体库部分投入使用,包装 生产线计划9月份投产;智能化酿酒陈贮中 心项目3栋浓香型酿酒厂房、8万吨酒库已 建成,2 栋清雅酱香型酿酒车间基础施工完 成 60%,浓香型酿酒车间计划年底投产;新制 曲中心预计年底建成。

在新一轮科技革命引领下,制造业将由过 去的机械化、自动化、批量化生产转向数智化、 绿色化、柔性化生产等新业态新模式。技改办 副主任周政旭表示,今世缘将以高标准、高质 量、高水平,加快推进百亿技改扩能项目,发展 先进制造业,为今世缘提高产能、提升品质提

供保障,为地方经济和社会发展增添新动力。 一年春作首,万事行为先。乘着全国两会 的东风,今世缘的信念格外坚定;走在欣欣向 荣的春天,今世缘的脚步更加有力。永不满足 的今世缘人锚定目标,感恩奋进,在百亿征程 上书写新的荣光!



